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浙财大〔2019〕100号
关于印发《浙江财经大学接受国内访问学者
实施办法》的通知

各部门、各单位：

    《浙江财经大学接受国内访问学者实施办法》已经学校讨论通过，现予以印发，请遵照执行。
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                    2019年5月14日
浙江财经大学接受国内访问学者实施办法
为贯彻落实《浙江省高等教育“十三五”发展规划》，加强师资队伍和学科梯队建设，培养高校学术带头人和学术骨干，促进校际间的学术交流与合作，扩大学校的社会影响力，根据教育部《高等学校青年骨干教师国内访问学者项目实施办法》等上级文件精神，结合我校实际情况，特制订本办法。

一、接受访问学者的手续和审批流程
（一）来访人员可在浙江省高师培训中心网站（http：//szpx.zjnu.edu.cn/）下载《访问学者申请表》，也可直接向学校人事处咨询。

（二）拟来访人员须填写《访问学者申请表》，由推荐单位签署意见，加盖推荐单位人事部门公章，经学校接受导师同意后，提交至学校人事处。

（三）学校人事处对拟来访人员资格进行审定，经学校同意后，发录取通知书。

（四）访问学者须携带《浙江财经大学访问学者录取通知书》，本人免冠照片两张，单位介绍信等材料，在规定的时间内到学校人事处报到。访问学者在我校访学期间的工资、差旅费及医疗费等均由推荐单位负担。

二、访问学者的管理

（一）访问学者的管理，纳入学校师资管理工作范围，并对其实行校院两级管理。人事处根据省高师师资培训中心的安排，负责与高师中心的协调、导师推荐、招生审核、校内协调、经费分配以及访问学者来校报到和离校等工作。二级学院负责访问学者的日常管理、教学管理和考核工作。接受访问学者的导师要对访问学者进行政治、思想、业务的管理，做好访问学者的科研计划书和审核工作。

（二）访问学者报到后应在导师指导下，结合推荐单位原定课题要求和导师研究方向，尽快制订个人的科研计划，并切实按计划选修课程，完成预定的研究任务。访问学者在访问研究期间，应在接受访学的学院、系（教研室）或相应的学术活动中作一次研究成果报告。

（三）访问学者在访学期间，应遵守学校的各项规章制度，积极参加教学科研活动。若因本人原因未能按期完成研究计划，或有违反学校规章制度且情节严重，经教育没有明显改进的，经导师提出，院系审核，报学校批准，可取消其访问学者的资格，并报省高师师资培训中心及访问学者推荐单位。

三、访问学者进修费标准与分配使用

（一）进修费标准

根据国家教育部有关文件规定，访问学者须缴纳进修费。进修费的标准：接受国内访问学者7000元/年.人。进修费由访问学者来校报到时一次性交到财务处。

（二）分配使用

访问学者进修费的15%纳入学校管理范围，用于招生、日常管理；进修费的85%划拨给学院统筹使用，主要用于学院管理费、导师的工作补贴、论文刊发版面费等。

四、访问学者的待遇与结业

（一）访问学者访学期间，在资料、用书等方面享受研究生同等待遇，如需住宿的学校可协助解决。

（二）访问学者在访学结束前1个月可在浙江省高师培训中心网站上下载《高等学校国内访问学者工作成绩考核登记表》，做好离校准备工作。

（三）访学工作结束后，访问学者本人应填写《高等学校国内访问学者工作成绩考核登记表》，导师应对其在我校期间表现作出客观评价，并交学校人事处签署鉴定意见，报省高师师资培训中心。

（四）访学期满，经考核合格，发放《国内访问学者证书》，未完成访学任务的，视为一般科研进修，不予发放证书。

五、本办法自公布之日起执行，原《浙江财经学院接受国内访问学者试行办法》（浙财院〔2006〕257号）同时废止。

六、本办法由学校人事处负责解释。

  浙江财经大学校长办公室                     2019年5月14日印发  
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